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pusztulunk, Veszünk»..
A „Magyarság“ folyó évi 170-ik szá­

mában több jó akarattal, mint tájékozott­
sággal „Egy székely“ bírálat alá veszi a 
Magyar Földhitelintézet székelyföldi és nem 
csupán udvarhelyvármegyei akczióját.

Jóindulatát elismerem. Tájékozatlansá j 
gát sem rővom fel, mert hiszen elvégre 
mindent a legtudósabb ember sem tudhat.
A Magyar Földhitelintézet akczióját pedig 
annál lcevésbbé lehet távolabbról megismerni, 
mert az országos, defökép világpolitikai esemé­
nyek,& gyilkosságok, betörések és sok más ideg­
rázó hasábos közlemények napilapjaink 
nagyrészét — ugylátszik — jobban érdek­
lik, mint a magyar haza védbástyáját ké­
pező székelység, s különösen az előfizetők 
közé nem sorozható kisemberek sorsa.

Jól mondja a Budapesti Hírlap f. évi 
198. számában a Magyar Földhitelintézet 
hazafias akcziójáról és az intézet eddigi 
magatartásáról: „Azok, a kik ismerik emuk 
az "intézetnek konzervativizmusát, szinte dörzsö­
lik szemüket, mintha nem akarnának neki 
hinni és konstatálják, hogy bajnak, még 
palid nem kis bajnak kall lenni, 
ha már a földhitelintézet is meg­
mozdul. Úgy is van.“

Igen, sokszor mondtuk, hogy úgy van.

Baj, csakugyan nagy baj van. De, hogy a 
régi baj orvoslás nélkül maradt, az nem a 
földhitelintézet, hanem a közvetlen vezető-, 
ségeknek hibája.A földhitelintézet most sem 
jött volna segítségül, — nem ismerhetvén 
a veszedelmet kívülről — ha nehány lel­
kesülő hazafi — erejét felülmúló áldozatok 
árán — vármegyénkben mozgalmat nem indít 
egy Földhitelszövetkezet szervezése czéljá- 
ból. Ez adta az eszmét vármegyénk főis­
pánjának, aki már az első kapavágásnál 
önzetlen készséggel beállott a küzdők so­
rába. Azonban látván, hogy sürgős segít- j 
ségve van szüksége székely népünknek, 
maga vette kezébe az ügyet és hasonló ál­
lásban levő uraknál szokatlan gyorsasággal, 
fáradságot nem kímélő hazafias ügyszere­
tettel addig jött-ment, dolgozott, íiogy még 
a Magyar Földhitriintézri is megmozdult és 

j lekül dőlte kirendeltségét vármegyénkbe, mint 
! a Székelyföldön en de legválságosabb kö­

rülmények közé juttatott helyre.
A Földhitelintézet kirendeltsége clré­

mült az itt tapasztalt hitelügyi állapotokon, 
melyeket Medveczk;/ Antal dr beható és a 
hazafias ügyhöz méltó, valóságos ideális sze­
retettel kikutatott. A komoly, ambicziovai 
teljes munkássággal szerzett közvetlen meg­
győződés után, az intézet nagyérdemű ve­
zetősége mindent elkövetett, hogy a tönk

szélére juttatott székely lcisbirtokosságot tet­
tel, azonnali radikális segítséggel ^és nein 
szóáradattal — megmenthesse E czélból 
kiküldöttei beutazták az egész Székelyföl­
det, honnan a segítségért kiáltó jajszó hal­
latszott és most is szünetlenül hallatszik.

A „Magyarság“-ban „Egy székely“ azt 
javasolja, hogy a Földhitelintézet 3 millió­
ját adja oda az alakulóba volt „Székely 
Földhitelintézet“-nek. A „Budapesti Hírlap 
pedig a Magyar Földhitelintézet által a kor­
mányhoz küldött és a „Székely-Udvarhely 
f évi "24., 25., ‘26. és 27. számaiban szó- 
ról-szóra közölt „emlékirat fejtegetéseivel 
tökéletesen egyetért“. Csak a Központi Hi­
telszövetkezetnek is részt akar adni az 
óriási föladatból s ezt záloglevél-kibocsátás 
jogával kívánja följogosiItatni

A mennyire mi közvetlen közelből, ta- 
j »asztalaiból ismerjük a székelyföldi viszo- 
I nyolcat., sokkal czélszerübbnek, sőt egyedül 
I czélravezetönek mondhatjuk a Földhitelin­

tézet emlékiratában kifejtett segítési módot. 
Másfelől pedig a Hitelszövetkezeteknek jelen­
legi szervezetükben való meghagyása mel­
lett is igen bö és áldásos tér kínálkozik 
gazdasági s föicépen ipari téren.

Nagyon örvendünk, hogy napi lapjaink 
I közül épen a Budapesti Hírlap és Magyar- 

' a semmiesetre sem ki-s'ig foglalkoznak

„SZÉKELY-UDVARHELY“ VÁR6ZÁJÁ.
Talár-rabok.*

— Irta: Pál ffy Aladár —
A „Székel y-U dvarliely" eredeti távezája.)

Sötét felhők borították a kis erdélyi fejede­
lemségnek cgél. Míg egyik fejedelem nyakunkra 
hozta a németet, hogy fejedelmi székébe vissza 
ülhessen, addig a másik a törököt hívta segítsé­
gül, hogy bársonyszéket megtarthassa.

Szomorú napok valának. A német, vagy ta­
tárhordák lovainak patkói tettek tönkre az eled 
gázolt szegény népnek vetéseit. Ahol ogyszei vé 
gig száguldottak, ott még fü sem maradt meg. 
Hát még a szegény nép, melyet rablánczra fűzve 
hajtottak magok előtt Frimiába, hogy aztán jó 
vásáron eladják rabszolgának.

Kemény János tatárai vágtattak végig a szép 
Székelyföldön, rombolva mindent s üzve-hajtva 
maguk előtt a földönfutóvá tett székelyeket.

Mindenütt ellenállásra készültek, köszörülte v 
az ősi fringiát, készitettók a kovás puskát s gyü­
lekeztek, hogy megakadályozzák a tatárok előnyo­
mulását.

Nemzetes Lartchiafalvi Pálffy György uram 
is maga köré gyüjté híveit, a szomszéd faluk a 
kőit s ellenállásra szólította fel:

•íredet! okmányok a tarteafalvi Pálffy-család le-
vállárában.

— Nemes és nemzetes vilózlö uraim! A 
mint kegyelmetek elölt is tudva van, talárok kö­
zelednek felénk, hogy minket rablánczokra fűzve 
elhajtsanak s szél) hazánknak szabadságát el­
vegyék. Tudják kegyelmetek jól. hogy mi vár 1 e.mx, 
lm ezt megvárjuk. 15ti azt ajánlóin, hogy asszo­
nyaink. leányaink a Csere-erdőbe még a múlt 
évekbe ásott barlangokba meneküljenek, mi pedig 
ősi kardunkat kifonva (menjünk eléjük., ha meg­
győznek s ha nem, akkor is jobb lenne elesni a. 
lmrczban, mintsem talároknak lonnenk rabjai

Tudják kegyelmetek, mert olvasták levelei­
ket a szegény raboknak, kiket a ívigyoinbTü Ha- 
kóczy fejedelem ő Nagysága táborából fogának el, 
olvasák kegyelmetek András fiamnak levelei, mely­
ben nyomorúságos dolgait irá meg nekem.

— Igaz biz az, — szóla Győrfly Péter
de ha nem olvasták volna is kegyelmetek, itt vagyok
példa én, ki ma sem tudok lábamon állni a sok 
talpvcrós miatt. Én is azt mondom, jobb ha 
illhon meghalunk, mintsem sok kínok között él­
jünk a messze Krimiába.

_Fn is így gondolám a cschéifalviak ne­
vében, mert mint Györffy Péter uram is monda, 
jobb ha itthon meghalunk, mintsem talároknak 
rabjai legyünk — feleié Irnre.h Isi van.

No beszéljünk hát sokat. Menjenek haza ke­
gyelmetek. asszonyaikat, rejtsék el, kegyelmeink

pedig minden épkézlábu emberrel siessenek vissza, 
mert már ide látszik füstje az égő faluknak.

E perezben érkezik Ugrón Pál futárja eg? 
levéllel, melyet gyorsan fellépett Pálffy uram s 
fennhangon olvasá:

— Zolgálatomat ayánlom kegielmotekm k, 
kik vágynak öszcgiülve Tarlchijafalván s kegicl- 
modnek is Pálffy iram, Isteniül minden lókat 
kívánok.

Adorn Indiára kegielmeleknek és minden­
kinek. kiknek illik ez jelen való levelemnek ren­
di!).-p, h-gyac talárok az én niomuruságos haj­
lékomat is foldnlák, a népemet olvivék rabiszol- 
o-ünk. Azért ayánlom kegielmeteknek, hogyha 
vagion ereink, altiak uliál emez pogánioknak, 
meri. bizony mondom n-.in ió vége lészen. Mik­
lósai vát már elhagiák, én is Zent Mihály.-a vevém 
ulamat ö elölök, a mint érkezem, kegielmetekhez 
menyek.

" Ulhszál’.ani re késsenek. Kegielmeteknek min­
den iót, kegielmednek Pálffy uram atiafiságos 

I szolgálattal, Ugrón Pál s. k.
Hullák kegyelmetek sietve menjenek és még 

} jobban síelve jöjjenek, mert holnap már nyakun- 
I kon a latár.

A júniusi nap liv.nsen süt a letarolt me- 
i zolcre. Olyan mir n fehér nyikó völgye, mint egy 

1 elhagyatott temető. Sehol virág, sehol szőlő, min
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csinylendö országos, nekünk pedig egyik 
legégetőbb helyi szükségletünket képező 
kérdéssel. Bár többi országos lapjaink is 
általános közérdeknek tekintenék ezt a fi­
gyelemre méltó közügyet és leküzdve min­
den magán természetű aggodalmakat, dia­
dalhoz segítenék az arra érdemes kisbirto­
kosság érdekét!

Az igazi székely mentő-akczióí a Magyar
Földhitelintézet folytatju már egy félév óta a 
Székelyföldön. Eddig 290 kötelezvényre egy mil­
lió 161 ezer 200 korona kölcsönt szavazott meg 
több, mint ezer székely — nagyobb részben ud­
varhelyvármegyei — birtokosnak. Ezeknek ki- 
lenczven százaléka 400-tól 2000 koronáig terjedő 
kölcsön, melynek legnagyobb részel a kisbirto­
kosok társaságba összeállva egy 
kötelezvényre Kérték. Ekként is szavazta meg 
számukra az intézet és százat meghaladó köte­
lezvényre, mint egy 350 birtokos ré­
sz é r e r a kölcsön már tényleg ki­
fizettetett, illetőleg konverzióra fordit- 
tatott. A többi kötelezvények aláírása és te­
lekkönyvi bekebelezése most van íolyamatban, 
úgyszintén az összes kérelmezők kölcsönügyei- 
nek fölterjesztése és megszavazása is a lehelő 
legsürgősebb elintézés alatt áll.

Elvi jelentőségű határozatok. A m. kir. köz- 
igazgatási bíróságnak 1900. évi 10.710. sz. hatá­
rozata : „A községi biró beadványa, melyben 
birói állásáról való lemondását bejelenti, akkor 
is bélyegköteles, ha az illető a birói állást már 
egy éven át viselte“. A m. kir. közigazgatási 
bíróság 1901. évi 247. sz. határozata: „Községi 
tisztujilásnál az egyik vagy másik bizalmi férfiú­
nak időközi rövidebb vagy hosszabb tartamú 
távolléte, esetleg végleges eltávozása egymagában 
véve nem gyakorolhat döntő befolyást a válasz­
tási eljárás törvényszerűségének megítélésénél“. 
A m. kir. közig, bíróság 1900. évi 2127. sz. ha­
tározata: „Regi jog alapján annak idején igazolt 
s a vizikönyvbe bevezetett vizhasználati jogosít­
vány egyedül azon a czimen, bogy a vizhaszná­
lati jogosítvány tulajdonosa a kapcsolatos malom- 
üzemnek megszüntetését bejelentene, megszűnt­
nek nem nyilvánítható \ A m. kir. belügyminisz­

ter 1901. 60.119. sz. határozata: „A sorsjegy­
egyletek alapszabályai kormányliatósági jóváha­
gyást nem igényelnek“.

V i 1 á g n a p 1 ó.
Julius 24-én.

Lukács László pénzügyminis z-
t e v intézkedett, hogy Toepke államtitkár és 
Popovies miniszteri tanácsos az osztrák szak­
előadókkal e hónap 24-én megkezdhessék a két 
pénzügyminisztérium között fenforgú függő kér­
dések iráni a tárgyalásokat. A király julius 
hó 15-én kelt legfelsőbb elhatározásával meg­
engedte, hogy a gör. kel. szerb nemzeti egyházi 
kongresszus a kir. biztos által bizonytalan időre 
elnapoltassék. Az Erdélyi Kárpát Egye­
sület e hó 21-én tartotta közgyűlését S.-Szent- 
györgyün. Tárgya volt a titkári jelentés, pénztári 
jelentés és a választmány jelentése a székely 
mozgalomról, mely bet csoportra van osztva és 
pedig : társadalmi, közmivelodési, őstermelési, 
ipari, áruforgalmi, hitelügyi és csángó csoportokra. 
Érdekes vendége volt a napokban 
székesfővárosunknak. Matsukata gróf volt japáni 
miniszterelnök európai kőrútjában Budapestet is 
meglátogatta. Főleg a gazdasági viszonyokat ta­
nulmányozza. Az országos erdészeti 
egyesület szeptember hó 8-án tartja Aradon 
kongresszusát, melyen Bánífy Dezső báró egyesü­
leti elnök, tiedő Albert és Horváth Sándor al- 
elnökök és 300 egyesületi tag fog részt venni.

A berni nemzetközi sajtó kon­
gresszus e hó 22-én tartotta első érdemleges 
ülését, melynek nagy fontosságú tárgya egy a 
sajtó ügyekben Ítélkező nemzetközi törvényszék 
létesítése volt. Hamburgi táviratok bor­
zalmas szerencsétlenségről adnak bírt. E hó 
21-én az Elba folyón a Hanza tengeri vontató 
hajó és Primus személyszállító gőzös összeütköz­
tek. Az erős összeütközés következtében a Pri­
mus, melyen körülbelől 190 utas volt, ketté vált 
és alig egy-két perez alatt elsülyedt. Ötven utas 
a vízbe fűlt. Nagy gazdasági katasz- 
rófáról szólaltak nevvyorki táviratok. Ugyanis 
a Missisipi Szt-Louis fölött kiáradt medréből és 
elöntötte a partvidéket. A vetés annyira viz alatt 
van, hogy gőzcsónak járhat rajta. A kárt 6.000,000

den az enyészetet hirdeti. 1661. junius 15-ko szo­
morú nap leend a szép fehér-nyikónak völgyében.

Porfelleg támad Szent-Mihály felől, közeled­
nek a tatárok.

— Hallják kegyelmetek. Györffy Péter urain 
Fenes felől Kiscserén át oldalba támadja a veres 
darabontokkal, kegyelmed Tartsafalvi Mihály uram 
Kadács felől, én pedig egyenesen Kohátfulvának ! 
megyek.

Messziről, távol fekvő falukból hallszik a 
vészharang kongása s a menekülőknek halálkiál- j 
tásai, Rugonfalva, Siménfalva égő házainak füstje 
s lángja látszik a messze távolból.

Kadács felől hallszik az ütközet zaja s hall­
szik Tartsafalvi Mihály biztató szava : Rajta szé­
kely, rajta.

Fegyver ropog, a kard csattog, de nem so­
káig, mert a Réz felől uj tatárcsapat ront a ma­
roknyi székelyre, s mire Pálffy György és Györffy 
Péter oda érkeznek kicsiny csapatukkal, Tartsa­
falvi serege meg van semmisítve vagy rablánczra 
fűzve már.

Mint fergeteg rontanak a tatárokra Kobát- 
falvánál, de győzelemre nincs remény.

Ott hullanak el egymás mellett a Pálffyak, 
Sylvesterok, Tartsafalviak, Inczeffyek stb. Olt van­
nak eltemetve a Kobátfalváról Tarcsafalvára ve­
zető ut mellett balról. Százados tölgy nőtt sírjuk­

ból, hogy késő utódoknak hirdesse rendíthetetlen 
hazaszeretetüket.

Pihentek már véresen. Elvérzettek szeretett 
hazájukért. Hát ti szegény asszonyok, kik a tartsa­
falvi ódon templomba szorultatok?

A vallásban nyertek vigasztalást.
A talárok közeledtére egy szívvel lélekkel 

Istenítő helyezett hittel énekelték :
„Te benned bíztunk eleitől fogva,
Uram téged tartottunk hajlékunknak.“ 

Aztán védték magukat, a hogy gyenge női 
kartól kitelik. De hiába, túlnyomó az ellen. Mind 
kevesebben és kevesebben énekelték:

„Te voltál és to vagy erős Isten,
És te meg maradsz minden időben.“

A nehéz cserfa ajtó óriási ropogással betö­
rik, s a még élők is a tatárok sortüzérc összees­
tek, Istennek ajánlván lelkűket — „Uram legyen 
meg a te akaratod.“ Aztán otthagyták őket a ta­
tárok, hogy az erdőben megmaradlak temessék 
cl a templom deszka padozata alá.*

ük pihenlek már 1 De a szegény rabok ! Azo­
kat vitték a messze Krimiába az örök kínzásnak 
szomorú országába.

El sem búcsúzhattak szerotetteiktöl, vitték a 
Fekete tenger partjára.

Vége köv.
* Csontjaik 1806-ban a templom lebontása alkal­

mával kerültek felszínre. Lehetett vagy 3 szekérrel.

dollárra becsülik. A t ö rök-montenegroi 
határ villon gások egy újabb esete foglal­
koztatja a poriál. Hamdi basa (örök határbiztos- 
nak a vitás legelő helyek lmtárkiigazitásánál ta­
núsított eljárása felkeltette a montenegróiak elé­
gedetlenségót és 2000 montenegrói ember átkelt 
a határon, bekerítette a török csapatokat és el­
vágta tőlük a vizel. Az eset Hamid basa vissza­
hívását eredményezte.

ESyházi élet.
Unitáriusok gyűlése.
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A székelykereszturi unitárius egyházkor évi 
rendes közgyűlését e hó 22-én tartotta meg Tor- 
dátfalván, a tagok és közönség nagy érdeklődése 
mellett. A község kiváló székely vendégszereteté­
nek ez alkalommal is tanujelét adá, midőn min­
den vendégét ügyesen készített tervszerűséggel 
elszállásolta.

Az eddigi gyakorlattól eltekintve, tárgyhal­
maz miatt — igen helyesen — a szokásos isten­
tiszteletet megelőzőleg Raffay esperes elnöklete 
alatt a gyűlés munkához látott, meghallgatván a 
talpraesett elnöki megnyitói, s tudomásul vévén 
a múlt gyűlés jegyzőkönyvét és a felsőbb leira­
tokat. Csupán Ferenczi Áron lelkésznek néhai 
Bedő Lajos nyugalmazott lelkész temetésére vo­
natkozó interpellátiója foglalkoztatta hosszasabban 
a gyűlés tagjait, mely fölött azonban az esperes 
világos felelete után csakhamar napirendre tértek.

Az ünnepélyes istentisztelet 10 órakor vette 
kezdetét. Az énekvezéri teendőket Dombi Géza 
körispataki községi tanító végezte. Az egyházkor 
tagjai — lelkészek palástosan — tanítók és a 
közönség áhítattal hallgatták Sándor Géza kőris­
pataki lelkész megható imáját, melynek — köz­
ének után — remek szónoklata volt folytatása. 
Teljesen meghódította közönségét nemcsak kel­
lemes szónoki tehetségével, hanem eszmékben 
gazdag müvével, melyet három részre osztva, né­
mely részeiben szomorú, másutt vigasztaló, majd 
fölemelő érzéseket keltve tárgyalta: az elet nyug­
talanság ; a gondviselés őrködik; Krisztus visz az 
igazi életre.

Ennek végeztével Raffay esperes üdvözölte 
a tordátfalvi unitárius ekklézsiát a tőle megszo­
kott hévvel, lelkesedéssel. Üdvözlő beszédében 
elismeréssel tünteté ki a többi ekklézsiák fölött 
nemes áldozat készségéért s ennek szilárdabbá té­
tele, sőt fokozása czéljából tárgyalja az áldozattól 
félő és áldozatkész emberek életét, előbbiekről 
említvén meg, hogy azok hidegen feküsznek ugyan 
ravatalukon, de forró könnyek omlanak fehér szem- 
fedőikre. Ez üdvözletre a helybeli lelkész adta 
meg röviden a viszhangot, mire elhangzott az 
unitáriusok „Megáll az Istennek igéje“ kedvencz 
egyházi dala.

Templomozás végeztével a közgyűlés iolyta- 
tásul jegyzőkönyvileg ad kifejezést elismerésének 
és köszönetének első sorban az ifjúsági önképző­
körrel szemben, hogy néhai tiedő lelkészének sír­
kövére a szükséges fejezetet megszerezte, másod­
sorban a presbitériumnak, hogy a sirkövet elké­
szíttette és felállillatta. Mindkettőnek e kegyeletes 
ténykedésé megdicséri önmagát.

Az esperest évi jelentést, — mely egyház­
körünk teljes életfolyamatának hü kepét adta, s 
mely úgy az iskoláztatás teljes színvonalán állá­
sát, mint a szaporodását tekintve, örvendetes ha­
ladásról tanúskodik, — tudomásul vették.

A kolozsvári unitárius papnevelő intézet 
szervezetére és szabályzatára vonatkozó bizottsági 
javaslatot elfogadták, melyben a többek között 
kimondották, hogy a papnevelő bizottságnak a 
püspök is tagja legyen, a tantervbe pedig — te­
kintettel az angol unitáriusokkal régóta és máig 
is fennálló szerves összeköttetésre — az angol 
nyelv tanítása is felvétessék.
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Az unitárius kollégium konviktusának szer­
vezetére nézve óhajtják, hogy az élelmezési dijak 
évről évre állapíttassanak meg; szem előtt tartva 
az élelmezés minél olcsóbbá tételét, valamint az 
evő eszközökért csak az első évben fizettessék a 
10 K, a többi években legfennebb 4 K.

Hosszasan és nagy érdeklődéssel tárgyalták 
az unitárius egyház törvényjavaslatát, melyet több 
módosítással elfogadtak.

Kozma Dinién megbízott tanügyi előadó fel­
olvasta terjedelmes tanügyi, Geréb Zsigmond pe­
dig a nyári, majd a segélyezésre benyújtott kérvé­
nyeket ajánlattal terjesztik fel az E. K. T-hoz.

Választás is történt: Kozma Dimén énlaki 
lelkészt közügyigazgatóvá. Barabás István tordát- 
falvi lelkészt tanügyi előadóvá választották meg 
egyhangúlag.

Ürmösi indítványára sürgetik a keresztúri 
gymnásium Vl-ik osztályának felállítását.

Mielőtt esperes a gyűlést bezárta volna, Végh 
Mihály volt ravai lelkész meghatóan vett búcsút 
az cgyházkörlől és tagjaitól, árkosi lelkészszé tör­
tént kineveztetése folytán.

A nemes lelkű, valóban intelligens lelkészt 
és jcllemes embert fájdalommal és jókivánatokkal 
bocsátották el.

Gyűlés végeztével a közebéden szellemes po­
hárköszöntők gyönyörködtették a vendégeket; es­
peres a püspökre, Kádár jegyző az esperesre, 
Kozma Dimén Gálffy főgondnokra ürítvén poharát, 
melyeket a többi felköszöntők hosszú sora követett.

E gyűlés egyike vala az élénk, lárgydus és 
eszmecserékben gazdag közgyűléseknek, mely az 
unitárius egyház fejlődésének, boldogulásának nagy 
munkájához lényegesen hozzájárult. —sz —CZ.

JFan- és nevelésügy.
Meghívó Az Erdő vidéki tanitóteslület 1902. 

évi augusztus 7-én a baróti római katli, iskola 
helyiségében rendkívüli közgyűlést tart. Tárgya • 
alapszabály-revisió, kebli ügyek, indítványok. Var- 
gyas, 1902. julius 19. Taresafalvi Albert, tanitó- 
testületi elnök.

Tisztviselők érdeke.
TMvarltclyvsí megyei községi és kör 
jegyző kollégáim szives figyelmébe ;

Igaz, hogy Seneca szerint „Lenga, öelli prac- j 
paratis celerem facit victoriam“, do amint a szé­
kely mondja: „A mi sok, az még is csak sok.“ 

Az állami tisztviselők, lelkészek, tanítók, 
dijnokok, hivatalszolgák stb. stb. mindannyian 
anyagi helyzetük javítása érdekében kérnek, kö­
nyörögnek és ott a hol kell, követelnek is, csak 
mi szegény falusi jegyzők a hisszük a boldogok 
álmát, várva látott szájjal a sült galambot. De 
már igszán volt elég idő, hogy: „Habat aetatem, 
ipse loquatur!“ mindnyájunknak : fel kell valahára» 
mi is keljünk zsibbasztó álmainkból, lépjünk a 
cselekvés terére, mert elég hosszasan készülőd­
tünk a harezra, bízhatunk győzelmünkben.

Nincs a hazában ember, aki no tudná azt, 
hogy mi szegény nótáriusok mennyire megvagyunk 
terhelve munkával minden oldalról s legtöbbször 
a teljesített munkákért egy árva fityinget sem 
kapunk, hanem az éhenhalástól alig megmentő 
fizetésünket a roskadásig terhelt községek fizetik, 
másfelől pedig a magán munkálatok dijait is hova­
tovább mind szükebh térbe szorítják.

ügy kell nekünk, ha hallgatunk ... ! mert a 
néma gyermeknek az édes anyja sem érti szavát. 
Talpra tehát I

A marostordamegyei társegylettől nincs mit 
tovább várjunk, A vezér, kinek vezetése alatt a 
kibontott zászlót győzelemre vihettük volua, saj- 

k nos, táborát elhagyta, hogy tettereje, befolyása és 
kitartó munkásságával, más hareztéren táborát a .

boldogulás útjára vezérelje. Adja az Egek ura, 
hogy uj állásában lépteit és tetteit a szerencse 
kisérje és áldásos munkálkodását siker koronázza. 
Kezdjük meg mi az akcziót, ha nincs ki vigye a 
kibontott zászlót, ragadjuk meg mindannyian, ne 
hagyjuk, hogy a porba hulljon, hanem fennen lo­
bogtatva kezdjük meg a létért való küzdelmet, 
mert jogos követelésünkkel győznünk kell. Előre !

—o—r.

Meghívó az „Udvarhelymegyei Községi és 
Körjegyzők Egylete“ által 1902. évi julius hó 
29-én d. e. 9 órakor Székely-Udvarhelyt, a vár­
megyeház sorozó termében tartandó közgyűlésre.
A közgyűlés tárgysorozata : 1. Elnöki jelentés. 2. 
Az elnök állásáról! lemondása elfogadtatván — 
helyébe uj elnök-választás megejtése. 3. Győrvár- 
megye jegyzői egyletének az adókezelés államo­
sítása iránt hozott határozatának bemutatása. 
Lüvétén, 1902. julius 20-án. Ráduly Sándor s. k„ 
egyl. elnök. Csömör József s. k„ egyl. jegyző

Különfélék.
— József főherczeg József királyi herczeg 

honvédségi főparancsnok 24-én hajnali 2 órakor 
Segesvárra érkezett s az éj hátralévő részét 5 
óráig szalonkocsijában töltötte. Tiszteletére a 

I vasúti állomásnál megjelentek Béldi dr főispán 
vezetése alatt a hivatalfőnökök s egypár barát­
ságos szó váltása után a főherczeg kocsin a 
Hétur—Szásznádas között kiszemelt térségre haj­
tatott, hol a három ezred harczászali ezéllövését 
megtekintette. Délután kíséretével megtekintette a 
Petőfi-szobrot s a város több nevezetes pontját. 
Másnap, 25-én újra szemlét tartott az ezredet; 
felett, mely után udvari ebédet adott s délután 5 j 
órakor Klobucsár Viktor kerületi parancsnokkal , 
elhagyta Segesvárt.

— Személyi hírek. Dr Bariba Béla debre- 
czeni rcf. jogakadémiai tanár és Vargha József 

I nagykőrösi ref. tani kiképzőin tézcli zenetanár csa- 
j ládjaikkal egyetemben Szejke-fürdőre érkeztek s 

a nyarat ott töltik. Itt említjük meg, hogy ma 
(vasárnap) a helybeli ref. templomban délelőtt az 
istentiszteleten Vargha József hírneves zenetanár, 
ki a nagyenyedi és debreczeni kollégiumoknál is 

I működött, fog az orgonán játszani, a mire az ér- 
j deklődők figyelmét ezennel felhívjuk.

— Julius 31-iki Ünnepély l’etőfi és a név-
j telén hősök halálának évfordulója alkalmából 
i rendezendő emlékünnepélynek programmja a ma- 
! gyár polgári kör állal már véglegesen megálla­

píttatott. A kör testületé, valamint a résztvenni 
szándékozók julius 31-én délelőtt lél 10 órakor 
gyülekeznek a kör helyiségében, ahonnan 10 óra­
kor kivonulnak a vasúti állomáshoz és a székely­
vonattal Fehéregyházára érkeznek. A tulajdon- 
képeui ünnepély aztán itt veszi kezdetét a követ­
kező programmal: 1. »Hymnus« énekli a székely- 
keresztúri iparos ifjúság dalköre; 2, Imát mond 
Balázs Imre ev. ref lelkész; 3. »Julius 31« czimü 
saját szerzeményű költeményét szavalja Bresz- 
lovszky Ernő a budapesti egyetemi küldöttség 
tagja, bölcsészetiül! hallgató; 4. Ünnepi beszédet 
tart Józsa Adolf; 5. »Bilincs« czimü költeményt 
előadja Nagv Kosa János; 6. Alkalmi beszédet 
mond Hoffmann Ottó a budapesti egyetemi kör 
elnöke; 7. »Várjátok Petőfit« czimü költeményt 
szavalja Hann Károly; 8. »Szózat« énekli a szé- 
kelykereszlnri iparos ifjúság dalköre; 9. Az em­
lékoszlopot megkoszorúzza a Polgári Kör nevében 
annak titkára, az iparos ifjúság nevében pedig 
Fenyédi Mihály. A mi részünkről is kérjük a ma­
gyar közönséget, hogy jelenlétével tegye minél 
impozánsabbá ezt a hazafias ünnepélyt, ez lenne 
a legkisebb áldozat, a melylyel az elesett hősök 
iránti kegyeletét leróhatja.

— „Vármegyei állapotok'1 czimmel a Ko­
lozsváron mngjolenő „Újság“ ez. napilap e hó 
24-iki számában egy hosszabb czikkely látott nap­
világot „Tudósító“ aláírással. A tudósító egyéb 
valótlan állítások mellett azt a téves hirt bocsátja 
világgá, hogy a vármegyeház II. emeletén elhelye­
zett alispán! lakás és az átalakítások, vármegyénk 
terhére történtek volna. Biztos forrásból vett érte­
sülésünk szerint — határozottan kijelentjük, hogy 
ez nem igaz, mert úgy az átalakítási munkálatok, 
mint a boltbérek a belügyminiszteri tárcza ter­
ére az évi költségvetésben megtérültek. A mi pedig
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az egyes tisztviselők által elkövetett fegyelmi vét­
ségeket illeti, azok vizsgálat és megtorlás tárgyát 
képezték s képezik. 11a netalán ez nem történnék 
meg, csakis abban az esetben lehetne nyilvános 
bírálatnak helye. De mivel minden egyes esetben 
a mulasztók a legszigorúbb elbánásban részesültek 
és — ismerve főispánunk pártatlan igazságszere- 
tetét — részesülnek továbbra is ebben a várme­
gyében : teljoséggel nem vádolhatok vármegyénk 
vezetői a hibák elnézésével. Ép ellenkezőleg áll 
a dolog. Azokat a hibás tisztviselőket állásukból 
elmozdították. Vagy talán épen ez a baj ? Hollaky 
főispán a kötelességek teljesítésében Kaffkánál is 
Kaffkább. Másfelől pedig teljes odaadással buz­
gólkodnak vezetőink, hogy a Székelyföld e legsze­
gényebb vármegyéjének lakosságát minden ki­
gondolható módon boldogítsák. E czélből nem 
megterhelésén, de pénz- és terménysegélyek, út­
építések s más előnyös források felkutatásával és 
kimerítésével foglalkoznak. S a helyett, hogy él­
veznék a nyári szabadságidőt, most is állandóan 
hivatásukat teljesítik idehaza.

— Esküvő- Kállay József és Bartók An- 
nuska tegnap d. u. 4 órakor esküdtek örök hű­
séget a helybeli róm. kath. templomban.

— A „Szejke-fürdő11 vendégeiből alakult mű­
kedvelők 1902. évi julius hó 27-én, azaz vasár- 
nap a Szejke-fürdő báltermében szinielőadással 
egybekötött jótókonyczélu Tánczvigalmat rendez­
nek, melyre a n. é. közönséget tisztelettel meg­
hívják. Belépti- dij : az 1-ső, második és 3-ik sor 
1 korona, állóhely 60 fillér. Jegyek előre váltha­
tók Betegh Pál könyv- és papirkereskedésében. 
Kezdete este pontban 7 órakor Jó italok, ételek­
és zenéről gondoskodva van! Felülfizetések a 
jótékonyczél érdekében köszönettel fogadtatnak és 
hirlapilag nyugtáztatnak. A társas-kocsi éjjel is 
rendelkezésre áll! Színre kerül: A csodabogár. 
Vígjáték 2 felvonásban, helybeli szerzőtől. Sze­
mélyek : Szerényi Andor, különcz Grahoífer Elemér, 
Szarvasi Hannibál barátja, örökös képviselőjelölt 

j Zöld Gyula, Mazurka Fridolin, pinczer Zöld San- 
i dór Gömbödi, vendéglős Gábos Dénes, Marosa,
■ szakácsnő N. N., Bárdos! Menyhért, polgár László 
; Elek, Falánki Gedeon, polgár Bálint Dénes, Oselgö 
j Tihamérné, gazdag fiatal özvegy Baló Anna szm- 
• művésznő, Melanie, mostoha leánya Kűszcgliy 
I Ilonka, Aladár, mostoha fia Br. Orbán Balázs, Bnx 
i Sidonia, társalgónő Oltyán Gizella. Színhely egy 

nyaraló és egy városi kávóház. Táncz reggelig.
— A székelykereszturi „Műkedvelő Társulat' 

négy évi fennállása óla nagy buzgalommal készül 
\ most már 22-ik színi előadására. E közmüvelő- 
: dési társulat minden egyes tagja igazán fáradhat-
- lan tevékenységet fejt ki az önművelődés fejlesz­

tése s a jótékonyság gyakorlása terén. Nevezetes
i ténykedése e társulatnak is, hogy legnagyobbrészt 
i az iparos osztályból álló tagjaival legtöbbnyire ma- 
I gyár sziniirodalmunk legkitűnőbb termékeit az 
i Írók által megirt teljes egészében, kihagyások nél­

kül adja s legtöbb esetben a hivatott színészek 
előadásainál sokkal jobb és tökéletesebb előadá­
sokkal mutatja be a törekvését igazán lelkes párt­
fogásban is részesítő keresztúri és vidéki közön­
ségnek. F. évi augusztus 3-ikára meg éppen Vö- 

! rösmarty Mihály koszorús költőnk egyik nagysza- 
; básu remekművét „Vérnász“-t készülnek színre 
i hozni, melyhez a szükséges nagymennyiségű te- 
1 nyes ősmagyar ruházatot Gál incze szabó, az 
; ui és remek festésű díszleteket Horváth Lajos es 
; Telman József IV. c képezdei növendékek s Kühn
- Viktor szobafestő, a régi divatu diszfcgyverzetet 
1 stb. Rózsa Lajos asztalos készítik. E nehez s a 
I vidéki színpadokon még eddig sehol be nem mu- 
i talott költői remekmű előadásához őszintén ki- 
i vániuk a legszebb szellemi és anyagi sikert.

— Egy fiatal asszony halála, bzékelyud- 
i várhelyi Boros Domokosné Moldován Anna ele­

iének 35-ik, boldog házasságának 7-ik évében 
elhalt f. hó 23-án Szentegyházas-Oláhfaluban. 
Temetése 25 én nagy és általános részvét mel­
lett volt a róm. kath. szertartás szerint ugyanott. 
Halálát újszülött gyermekén és férjén kívül kiter­
jedt rokonság gyászolja. _ . ......

— Az udvarhelymegyei egyetemi hallgatok 
— számszerint 44-cn — jövő hónap 9-én a I>u- 
dapest-szálló dísztermében az agyagfalvi emlék­
oszlop és Orbán Balázs emlékszobra javára zárt­
körű estélyt rendeznek. Székely-Udvarhelyt az 
egyetemi hallgatók még egyszer sem tartottak 
semminemű mulatságot daczára, hogy mindig 
szép számmal voltak és épen ezért mindent el­
követnek, hogy ez első estély fényesen sikerüljön. 
Az estély védnökei Udvarhelymegye, 5 képvise­
lője, Hollaky Arthur főispán és dr Damokos An­
dor alispán lesznek. A rendező bizottság eln ’ke
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Burnáz Imre, alelnökei pedig Szántó Terózke és 
Lakatos Tivadar. A meghívókat tegnap bocsdtot- 
ták szét s a kik tévedésből nem kaptak es ana 
igényt tartanak jorduljanak a rendezőséghez.

- Gazdáink falusi gyűlése. Varmegyénk 
Gazdasági Egyesületének Szentkirály községbenle
hó 13-án tartott választmányi illéséről múlt szá­
munkban is megemlékeztünk. Azonban annak leg­
inkább ünnepélyes részét méltattuk A u aj 1 
képeni hivatalos lefolyását jelen számunkra hagy­
ván. Az ülésen Hollaky főispán elnökön kívül 
megjelentek PálíTy Dénes tiszteletbeli e-uok, tö­
rök Albert dr, Máthé Pál. Demeter Lovmcz 
Kassay Ákos, Szabó István, Hlatky Miklós, Sül 
ler István, Simó János v. tagok. Szabady Tiva­
dar, Szabó Gábor, Zonda József. Licht Gyűl.
Gál Imre és Tamás István plébános pedig mint 
vendégek, valamint Szentkirály, Kadicslalva, 
Bethlenfalva, Tibód és Ülke községek gazda kodo 
népe. Hollakv elnök igen szép beszéddel nyitotta 
meg az ülést s nagy elismeréssel szólott Szén- 
király papja- és tanítójának munkálkodásáról, 
mely után az első Gazda-kör megalakulása al­
kalmából Török dr indítványára Darányi mimsz- 
tért táviratilag üdvözölték a székely nép iran 
tanúsított jóindulataiért. A múlt évi ules jkvé 
hitelesítve, Hlatky titkárnak az egyesület műkö­
dését, czélját feltünteifi szakszerű jelentéséért 
jkvi köszönetét szavaztak. Úgyszintén Zonda Jó­
zsef tvhalósági állatorvosnak is igen érdekes elő­
adásáért. Tamás István jelentését, hogy a Gazda­
körnek 40 tagja van, örvendetes tudomásul vet­
ték s úgy a vezető lelkésznek, mint Gál lnne 
köri jegyzőnek köszönetét szavazva, felvettek a 
Gazdakört a vármegyei egylet tagjai soraba; biz­
tosítván anyagi és szellemi támogatásáról. Egy­
úttal kilátásba helyezte a választmány, hogy a 
kört egv kukoricza sorvető és lókapával meg­
ajándékozza. Gál Imre lelkesen előadott szak­
szerű fejtegetéseiért köszönetét szavaztak, not- 
laky elnök és Pálfíy tb. elnök a nép anyagi jó­
létének emelésére szolgáló felvilágosításokat 
nyújtottak és a Gazdakörnek 15-en tagjai lettek. 
Tamás István Hollaky elnöknek hálás köszönetét 
nyilvánította a nép közé való kiszállásáért és 
igaz jóindulatáért. Ezt az elnök a választmány 
tagjaival megosztani kívánja, mivel az határozta 
el a vándorülés tartását. Tudomásul vették a 
múlt évi állattenyésztési alapra vonatkozó mi­
niszteri leiratot s a 49390|IV. sz. mimszt. kor- ; 
rendeletnek megfelelőig az 1902—903. évi te en i 
rendezendő gazdasági előadások költségvetését j 
megállapították összesen 600 K-ban. Az előadások • 
tartására tanítók, lelkészek, titkár, az egyesület j 
gyakorlati gazda tagjai kéretnek fel. A tolam. i 
miniszterhez az óriási bükkfa erdőségeink tájának 
értékesithetése czéljából vállalkozó famunkás ku -

szakosztály. Elnök: gróf Zselénski Róbert (az 
„O. M. G. E.“ részéről). IV. Közművelődési és 
közegészségügyi szakosztály. Elnökök: gróf Bélái 
Ákos és Sándor József (az E. M. K. E. részéről).
V. Kivándorlási szakosztály. Elnök dr. Kömőcsy 
József, (a marosvásárhelyi Székely-Táisaság ré­
széről). Részvétel a székely kongresszuson. A 
székely kongresszuson résztvehet minden aziránt 
érdeklődő; tanácskozási és szavazati joga azon­
ban csak annak van, aki folyó évi augusztus hó 
15-ig a központi irodánál tagul jelentkezik és a 
kongresszus kiadványainak költségére szolgáló 4 
korona részvételi dijat lefizeti. A tagok a kővet­
kező kedvezményekben részesülnek: a) a M. A.
V. és kezelése alatt álló vasutakon kedvezmé­
nyes áru menetjegygyei utazhatnak a kongvesz- 
szus helyére és vissza; b) a kongresszus kiad­
ványait ingyen kapják; c) úgy az alább jelzett 
társas kirándulások, mint a kongresszus tartama 
alatt kedvezményes ellátás és elszállásolásban 
részesülnek, melynek költségeiről a rendező-bi­
zottság a napilapok utján kellő időben értesíteni 
fogja az érdeklődőket. A kongresszus rendező- 
bizottsága fölkéri a résztvételre jelentkezőket, 
szíveskedjenek egyidejűleg arról is értesíteni a 
központi irodát, vájjon igényt, tartanak-e a vasúti 
utazási kedvezményre és kivánják-e, hogy az 
iroda gondoskodjék elszállásolásukról és ellátá­
sukról, vagy sem. Társas kirándulások. A kon­
gresszust közvetlenül megelőzőleg társas kirán­
dulások rendezte!nek, még pedig három csoport 
ban. A jelentkezők Marosvásárhelyen, Székely- 
Udvarhelyen, vagy Sepsi-Szentgyörgyön talál­
koznak augusztus hó 22-én s e három kiindu­
lási pontból előre megállapított útitervek szerint 
a Székelyföld különböző vidékein átvezettetve, 
augusztus 27-én érkeznek meg Tusnádra. Akik 
e kirándulások valamelyikén résztvenni óhajta­
nak, kérjük, hogy a központi irodái annak hatá­
rozott megjelölésével, vájjon melyik kiinduló 
ponton kezdődő kirándulásban kívánnak részt­
venni, legkésőbb augusztus hó 10-ik napjáig ér­
tesíteni inéltóztassanak. A részletes útitervet a 
központi iroda minden jelentkezőnek meg fogja 
küldeni. Fölvilágositásl bárkinek készséggel ad a 
székely kongresszus központi irodája (Budapest, 
IX. Köztelek-utcza 8. sz.)

— Óriási jégverés volt e hó 22-én d. u 3 
órakor vármegyénk udvarhelyi járásában. Pál­
falva és Firtosváralja székely községek összes 
terményeit teljesen megsemmisítették a darabonkint 
hatvan gramm súlyú jégdarabok, melyek egy ne-

sál jellemezte egyik székely gazda a hazai vám- 
őrlő malmok tulajdonosainak kongresszusát, melyet 
ez évi szeptember 7. és 8- napjain Budapesten 
szándékoznak megtartani s a melyre — az eddigi 
bejelentések után ítélve — ezeren felüli számban 
jelennek meg a molnárok. A kongresszus prog­
ramijának főbb pontjait a következőkben állapí­
tották meg: Javaslat és tanácskozás az egyöntetű, 
vámolásról. A pórias — páholás — százalékúnak 
megállapítása. A kocsisásnak (őrlés összehordása) 
megssiintetcse a tisztességtelen verseny törvényének 
keretében. A molnárság gyakorlásának képesítés­
hez kötése. Telepengedélyek lehető korlátozása. 
Molnáriskola felállítása és szaktanfolyamok. A víz­
jogi törvény revíziója. Vasárnapi munkaszünet 
kérdése a malmokban. Adózási, közigazgatási és 
szállítási visszásságok Kapcsolat a hazai keres­
kedelmi malmokkal és a közgazdasági tényezők­
kel. A kongresszus tagjai monstre-küldöttségekben 
tisztelegaek a közgazdasági minisztereknél és eset­
leg a pártkörökben. A kongresszusi tagok 50 szá­
zalékos kedvezményt kapnak a vasutakon. Az erre 
vonatkozó igazolványt és a tagsági jegyet illeték 
fizetése nélkül megküldi a kongresszusi iroda: 
Budapest, Erzsébet-körut 1., ha az érdekeltek meg­
nevezik indulási állomásaikat. Az elöl említett szé­
kely gazda felkérésé folytán nem tudjuk eléggé 
ajánlani a molnárok kongresszusa elnökségének 
a „Székely-Udvarhely“ 1897. évi 24. és 25. szá­
maiban „A kis malmok és az őrlető gazdák“ 
czimmel megjelent vezető-czikkelyek elolvasását. 
Másfelől pedig a monstre-küldöttségnek adandó 
„közgazdasági miniszterek“ válasza is igen 
óhajtandó volna, ha kiterjeszkedhetnék az cmii­
tett czikkelyekre . . . általános közérdekből. Ne­
hogy a székely gazdának igaza legyen, hogy: .a
juh a kécskétől gyapjat kér!“ ........

— A szentmiklósi ifjúsági dalkor kebeléből
alakult műkedvelő társaság az ottani orgona-alap 
javára e hó 13. és 20-án igen sikerült szmielo- 
adásokat tartott. Mindkét alkalommal Géczy Ist­
ván Gyimesi vadvirág“ ez. népszínművét játszták, 
még pedig - súgó nélkül; ami egy ily nagy­
szabású darabnál meglepő. A derék műkedvelők 
(kiknek neveit a tudósítás hiányos volta miatt — 

• r^ ._1__ „n.v, m:Vr több illkíu0^1'•hatvan gramm súlyú jégdarabok melyek egy ne- « l -nálatunkra aem közölhetjük) már több alkalom- 
gyed óránál hosszasabban záporkint omlottek a saj lét nemes törekvésüknek s ez alka­
ti a ifi rra • kenvér nélkül hacrvván az amugv is in- m J _ -jii, ; -s in nalr él-halárra ; kenyér nélkül hagyván az amúgy is ín­
séges helyzetben levő székelyeket. Az iszonyú 
jégvihar épületekben is sok kárt tett. Az összes 
kár értéke több, mint hetvenezer korona. EgészerteKesuneiese u/.eijauui »u,..~ ......... ; •**—• — ------------- —. , "

dése és minta konvhakertészet létesítése érdeké- i £vj munkásságuk eredménye megsemisulven,
„ t_ A l., ha , 1 _ ” A Alr/^1 XT nónfl n Q ff X7 inben feliratot intéznek. A tavaszi vetőmag árába 

kiutalt 3618 K 66 fillér földművelésügyi mimsz- I 
téri segélyre vonatkozó leiratot örvendetes tudó- 
másul vették. Az E M. K. E. állal Loner Lajos j 
birtokára kért gazdasági cseléd a közölt feltété- > 
lek mellett nem kapható.

— A székelység gazdasági érdekeinek meg- 
óvására, gazdasági és társadalmi bajainak orvos­
lása czéljából alakult marosvásárhelyi „Székely- 
Társaság“ hazafias lelkesedésének meleg talajá­
ból pattant ki a székely-kérdés nagy nemzeti 
fontosságának csirája s ma a csirából fejlődőit, 
hatalmasnak mondható szervezet áll e magasztos 
czél szolgálatában. Ezt bizonyítja az alább ol­
vasható tervezet, mely szerint már kongresszus 
fog összeülni ecy kies székely-fürdőhelyen, hogy 
megvitassa székely véreink ügyes-bajos dolgait.
A székely kongresszus tervezete: Az Országos 
Magyar Gazdasági Egyesület, a Székely Egyesü­
let, az Erdélvi Magyar Közművelődési Egyesület, 
a Marosvásárhelyi Kereskedelmi és Iparkamara 
és a Marosvásárhelyi Székely-Társaság székely 
kongresszust rendeznek. A kongresszus mind­
azokat a gazdasági és társadalmi bajokat meg­
vitatja, a melyek a székely népet arra kénysze­
rítik, hogy az apai hajlékot és az ősi rögöket 
elhagyja, s javaslatokat tesz a Székelyföld föld- 
földmivelési, ipari, kereskedelmi és közművelő­
dési érdekeinek szolgáló intézkedésekre. A kon­
gresszus helye : Csik-Tusnád (fürdőhely). Ideje • 
1902. évi augusztus hó 28., 29. és 30. napja. A 
kongresszus öt szakosztályban fog tárgyalni; 
ezek: 1. Őstermelés! szakosztály. Elnök: Bedő 
Albert és dr Győrffy Gyula (a Székely-Egyesület 
vészéről). II. Ipari, kereskedelmi, munkásügyi és 
közlekedési szakosztály. Klrfk: Tauszik B. Hugó,

BLS'cavásáitatiyi kereeitodelmi éu iparkamara 
réiiéiíl). 111. Birtokpolitikái, adó- és hitelügyi

szegény székely népe nagy ínségkot község 
elé néz.

— Internálás! felügyelőt keres a helybeli 
kir. főreáliskola. Folyamodványok a közokt. mi­
nisztériumhoz czimezve, f. évi aug. 2-ig az igaz­
gatósághoz benyújtandók.

— Sikerült táncsmulatságoí rendezett a Pa­
takfalván szőnidőző tanuló ifjúság e hó 20-án az 
oltani iskola termében. A kedélyes vigalom világos 
virradtig tartott. A jelenvolt leányok neveit kö­
vetkezőkben jegyezte fel tudósítónk : Baló Vériko j 
és Margit, Bencze Ilus, Ferenczy Ráki, Zsuzsika, ' 
Margit, lluska, Mariska és Mariska (p.), Fülöp ; 
Erzsi, Gyarmathy Annusba, Emmuska és Mariska, i 
Hein Esztike, Keresztes Anna, László Ágnes és | 
Erzsi, Lukácsffy Juliska, Szász Fanni és Tolvaj I 
Margit. Az estélyen felülfizettek : Gyarmathy Dezső j 

i dr 17 K, dr Nagy Samuné és Nagy Sámuel dr ! 
10—10 K, Ferenczy János és Hegyi Péter 3—3 
K, Mester Jenő dr, Tókos Jenő, Ferenczy Béla 
és Hochmann Lázár 2—2 K, Ugrón Gáspár, Sán­
dor Mózes (Kénos), Hein Pál, Miskolczy Endre és 
Betegh Pál 1—1 K. Az összes bevétel 113 K volt, 
melyből a kiadásokat levonva, 40 K 20 fillér ma­
radt az egyház építkezési alapja ezéljúra, mely 
összeg tökesii teteti.

— A kolozsvári honvéd zenekar Borsay 
karmester vezetésével e hó 31-én, aug. 1-én és 
2-án városunkban a Koronkay kertben hangver­
senyez. Ajánljuk közönségünk figyelmébe.

— „A juh a kecskétől gyapjat kér 1“ — Ol­
vasván a „Székely-Udvarhely“ 1897. évi 24. és 
25-ik számát — ezzel a sokat jelenlő közmondás-

LJ HO, ICAI VAU IX A i* ------ 11
mal adták jelét nemes törekvésüknek 
lommal is az egész vidék intelligoncziájanak el­
ismerését kivívták. A két előadás összes bevetele
187 K 40 fillér, kiadása 49 K 84 f, tiszta jöve­
delme 87 K 56 fillér Felülfizettek: Dávid Ignacz 
(Alsó Siménfalva) 3 K, Szentannai Sámuelne 2 
K, Ferenczi Áron 1 K 80/ Györke Albert 1 K 
10 f Elekes Dénes ügyvédjelölt 1 Ív 40 t, vari 
András Pál Jánosné (Rugonl'alvu) 1—1 K, Gyar­
mati Jánosne 80 f, Varga Dénes 70 f, Mobár 
László Vári Domokosne, Göncz Karolyne, bza 
Béla 60—60 f, Darkó József (Fiatfalva), ozasz 
Ferencz ig.-tanitó (Alsó-Siménfalva) iQ- ■Ben^ 
Sándor ifi. Szenttamási Mózes 40—40 t, UeáK 
Miklós, Pálifi Ákos, Boros György Vár. Ilona, 
Szenttamási Ferencz és iíj. Marosi Jozseí -.0 
f Vári Eszter 10 fillért. Fogadják úgy a szives 
felülfizetők, mint Szentannai Mózes a terem a 
engedéséért a rendezőség halas köszöneté . Vég 
az ifjúság helyes vezetéséért legyen elismerés 
Darkó Lajos tanítónak, aki azt méltán meg 
ügybuzgó munkásságáért.

— A kolo2Svári honvéd-seuekar ma (vasár­
nap Székely-Keresztáron a Walter Ferencz » 
róna
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í° ritkán volt része, hanem Istentől, ki önzetlen 
fáradozásának méltó bérét az örök hazában fog,» 
megadni. Övéinek vigasztalást csak az a tuda 

fit hogy megboldogult kedves halottjuk emléke 
fiók szivében mindig élni fog. Hült teteme folyó 
év július hó 24-én d. e. 11 órakor a plébánia, 
templomban végzendő engesztelő szentmise áldo­
tt bemutatása után fog a helybeli kapolna-s,r- 
kertben, a boldog feltámadás nagy napjáig nyu- 
! Inra helyeztetni. Az örök világosság fenyes- 

íediék neki 1 Zetelakán, 1902. évi julius hó 22-én. 
özv Sebestyén Mózesné, született Márton Józéfa, 
neje Sebestyén Vilma, Sebestyén Anna, Sebes­
tyén Regina, Sebestyén István, Sebestyén Lajos, 
Sebestyén Emma, Sebestyén Berta, Sebestyén Mó­
zes Sebestyén Ilona, Sebestyén Erzsi mmt gyer­
mekei Márton Mózes, Szabó Mátyás, Szabó De- 
Z Gáspár Árpád, mint vejei. Sebestyén Istvanne 
szül Sebestyén Hona, mint menye. Sebestyen 
Trmáez Sebestyén András, Csiki Istvánná sz. Se­
bestyén Borbála, testvérei. Márton Lajos, Márton 
Árpád, Márton Ferencz, Márton Irén, Marton Mó­
zes Márton Berta, Szabó Irén, Szabó Imre, Szabó 
Anrn Szabó Berta, Szabó Dénes, Szabó Endre 
Szabó Gyula, Szabó Jenő, Sebestyén Endre, mint

unokái." ^ v
_ Országos mezőgazdasági kiállítás. z

országos magyar gazdasági egyesület Frigyes fo- 
herezeg védnöksége alatt f. évi szép ember hó 
7 tői 21-ig országos mezőgazdasági kiállítást ren- 
llf Pozsonyban Tekintve ezen kiállítás iránt 
országszerte mutatkozó általános érdeklődést s 
az igy várható tömeges látogatást, a rendező bi­
zottság már most megtette széleskörű mtézkedé- 
sét arra nézve, hogy a kiállítás sikere s az ide­
genek jó és olcsó elszállásolása biztosítva egyen. 
Lapunk »Közgazdaság, rovata alatt közölt és 
kiállítást érdeklő hirdetményt ajánljuk az érdek 

lődők figyelmébe.
- Díszelőadás, a segesvári magyar polgári 

kör műkedvelő társulata 26-án tegnap a honvéd 
zenekar közreműködésével színre hozU a ^ 
oány. czimü népszínművet. Nagyszámú közönség 
! az itt állomásozó tisztikar volt jelen Ez al- 
kalomból megemlítjük Klobuceár Viktor keruleü 
parancsnok nagylelkűségét, ki a polg« ,
döttségének kérésére a legnagyobb készséggé, 
engedte iá a honvédzenekart díjtalan .

államtitkár e végből Ruffy Pál orsz. képviselővel 
a Székelyföldre érkezett. — Az e v. r e f. p a- 
p o k fizetés kiegészítése tárgyában értesítés van 
az »Erdélyi Protestáns Lap« e hó 24-iki szá­
mában.

Rendite János főbíró ur levelei.
III.

Tekéntetös Szörkösztő Url

:

_ Rövid hírek- A
riíhjsruu«** km

évre is engedélyezte ak®reb’0rmínvbiztos körut- 
Sándor János székely k^ manybm^ ^
ját Erzsébetváros iátogalas rJunkba is jön.
lebbről vármegyénkbe illetve va mentégi ak_
Útjainak czélja az, h gy tájékozást szerezzen 
czió fontosabb kérdéséiről ^ _ t z állat-

aj6 Ve liTgy^lősőg vezetésével f.
évi'Atóber l-.öl —S*>ÄS
vári m. kiv. állattenyésztési felügyeli ^ gzabó_
Kolozsvár székhelyen. — G z P városokban a 
. P a r o s o kjszámára egyeb vidék, va ^ fe]_ __ 
kereskedelmi miniszter tant oly kagzünele ér-
A tisztviselők vasam p a(j0it be a
dekében Ugocsavármegye Y faiskoiák
képviselőházhoz. — Ajónknál portómentességet
kezelőinek postai szállít'. _ ^ városi
engedélyezett a keresk =»niag8t® ;vftron kezdetét 
távbeszélő kiépítése | müvelt világgal 
vette és nem sokaia az ege erdősi-
érintkezbetnek szomszédaink. - dőHÍtések
t é s i jutalmakra a őszieUÓ ez
pályázati határideje e uzsora ellen
év deczember 2o-ike. n „ , bbi tárgyalásai-

nak egész anyagai folté I e „ több ál-
ügyi miniszterhez. — L- .( • czbu lgnácz
lami menedékhelyet fognak létesíteni. &zen V

E’hátároztam ma­
gamba, hogy a há­
tújáén megírom az 
elejét is a legköze- 
lebröl tölt püspök 
látogatásnak. Igaz, 
hogy észt szépön 

MIIijillMllM emondota valaki a 
lek. ur zujságjába, 
de ojan vöt e za 

püspök látogatás, 
mind a szép májusi 
esső, ha ismétlődik 
hát hásznára válik a

_ gazdaközönségnek.
Én is ászt hiszöm, hogy ^g^vühatoí^ha 

sok közötünk való betegeegot J?eg^ nk mü is 
magunk is akarnók. Met be g tQrongyon köröszt, 
tek. uraml Azétt hogy az gy gyülöni égy-
a másikon csillag van: nem yan ez a mü
mást a zemböröknek. Pedtg U köröszt ászt 
széköj födünkön is Azt hiszom a *°gér a Ki­
mutassa, hogy azon hot meg hogy köze.
risztus; a csillag meg asz u’népek. Bálba
lögygyetök a Kinsztus fele éevmást, bizo-
a köröszt és csillag hívei gy ván8Lrnak, met 
nyos, hogy nem a Kiriszt' ö^ki- Valami ijen 
tölle gyülöletöt nem tanolh . j naspök és
féléköt beszét a Gafaba Lv megírom mmdasz.t, 
ehátároztam magamba hogy 1 |zó ébö?
B mit a bögyömbé szothe szerettem vóna

Miké meghalotom, h A.Q„atnak a fejedel-
gagyi lönni, met oda látom | . most jó- 
mök Éccö iá« v»t még is
nem SÄtgTeg,!.» „km. Henem há, kéé-

$1 - SSSJS-;

nyök, hogy nézzem mog, gY JAtam vót.
mind a több, püspök. Met écco egy^ ^ ^ nem 
Vót a közibe egy nagyba P& h()gSZU izé, ojan j 
báránbor sapka, henem egy gy csillogot a i 
sisak forma lapos po <■ , t nézni, de ara |
zaranytó, hogy a nap k, c ak a gúnyája j
”^it^"íkUgöm aöölát mindég, ká- |
ráiczávlg kilutlam vóna belőle fizetni. ,
rájczai g . Atem hát nehán karaj-Ahogy ezokot ebe^etem n tam ^ kügbiró.czárt lőttem a zsebombe, mon^ én a;
nak: osztán lo|y°“b Ne háncsa sönki a másét, ! 
Rendos János faluj« • diüozon a zuccákon, 
az éfiusag esten e a eh„tös komám leánya láká-
dáLnán^Lövödözzenek a

„4, a i"„h"=6rJ,°tó,felél A feleségöm
ÚhoR osztán üjek föl a gőzösre 

utánam k alo á;odosLiilyos bilótöt, vagy monnyek 
és vácscsak másouoszv y Hám,L minek váta-
Héjjasfálara a puspo 1 hámáráb lemönyök. 
nék én biletoL ™ko gy ^ vótam a königréczi - 
Le én! Vótam en kát , széköj vonat [
csatába is, és mondom, ! gy szaladtunk. I
se tudugy szaladni mind aető;gyuttya ugy
Hát bízón, bízón a k hámarilb czélhoz jut. t
tőszón mmd en gyalog jár ^ .cgor()gtam

Ugy is voU, .,;a„v későre bécsoszogott a | 
Héjjasfalán, a miko nagy éppeg ijen so- 1
vonat. Kcrdözlcm “" *“^1 kövér doktor
kát? »“‘"'""tikbeji taszii.tani kellölt. Meg „
13 aval ° Ln Sfloktort égybe, s hát teremtő Istenem néztem aszta doktort egy , ^ ávcZája csattan
M a°1egéSégtölL

emChNodneCtckk£L1 megjött a gyorsvonat is A 
zurak sorakozni kMtok » * 8? ^ö;
hátul iö-é ki az pnspok ,™ 6™°e ‘tj6kbe M „ 
közeledik a zállomas fele a eccoie j

főszogabiró és ekezd mondani szép, fáj in dogo­
kat melegön, lelkesön. Vajon mejikköz mongya, 
méjiköt köszönté, mejik lehet az püspök ? Bizonyo­
son az lössz, a mejik a beszégyire megtelel —• 
gondolom magamba, met nagy kankós pácza nem 
vót egyiknek sem a kezibe, sem olyan aranyos 
karimátlan sapka, mind a mijent én eccó egy 
püspökön láttam vót.

Hát ha gondolám, jól gondolám, met a zöre- 
gebbik ur beszéni kezdőit. E hát a püspök i JáJ 
miien hitván püspököt választottak a zunitáriusok I 
Hiszönez ojan sovány mindegy madár. És észt 
akarják négy kábálával szállítani? Hiszen ebirná
észt egy is.

Henem a mikó beszéni kezdőit: akkó nyílt 
ki a szömöm, akkó maradt látva a szám: hiszon 
ez az embör nem küjel, hanem betol aranyos s 
bizon megérdömli, hogy négy kábálaval szállítsák.

Másnap is möntem nyomába mindönütt, hogy 
beszégyit hajam, met tuttam, hogy uttyaban mm- 
dön falu népinek mond valamit. Két dologra 
tam erössen kéváncsi. Az égyik az, hogy vajon 
Gagy határáró gyalog mönyon-e be a faluba;'lut’ 
tamf hogy Kábáláit nem hozta-e Kotozsvarró s 
igy réa is tálál a császári parancs : a kinek tova 
nincs, járhat gyalog Gagyban, de biza efelejtotte 
vöt észt a poroncsot s hintón mbnt a papi la­
kásba.

A másik ez: vajon reá mer-éi iépru a 
gagyi főd végire; nem fól-é, hogy fobullen velle 
együtt ? Ettő se lét, ha föbüüent vóna is: vissza 
büllentötte vona a templomban tartott bes2Cgyiv9.
Errö különben nem szóltok, met ez a papok doga, 
de egyes rövid, útközben mondott beszegyit össze- 
Lötöm bokrétáig hog, a ki nem vét oU tanöj. 
meg belőle, hogy kell mindönkinek egyhazát sze­
retni és annékü, hogy mást gyulone; hogy ké 
mindönök fölött szeretni házánkot, észt az sokszo 
kesergetött édes anyánkot.

A beszégye ijen forma lehetőit: .Miéit vár­
tatok ingömöt? Hogy aranyat és kincsot górjak 
közöttetők széjel? Oh, hiszön ezok nincsenek en 
neköm, de a mim van, ászt szuveson adom. Ha 
lankodás fogta el szüvetök az élet küzdelmében, 
ha hitötök ingadoz, ha remény virágltok herva­
doznak: adok nektök erőt lelkem erejeből, bitót 
az ón hitömbő, reményt az ón reménységömből, 
hogy megerőssögyetök. Ha etugyatok hagyn e 
üzeto házát a kűlföd csábittásaira: ajatok meg 
határáná és lássátok meg, hogy az egesz világon 
sincsen ojan hej, mind á tü széköj hazatok. En­
nek sovány falattya töbet ér a külfőd gazdagon 
terített asztaláná, kiristáj vize annak gyöngyöző 

I boráná, met a tü házátok fögye termotte, ez el- 
i tét; az mérög, met ott tűtöket sonki sem szeret,
1 tü itt különböző templomokban imátkoztok
i és a hitkülönbség miatt nem éccö ellenséges szo- 
í mökke tekéntötök égymásra. Hamis porofeta, ki 
I nektök ászt pérédikája, hogy csak e, vaj az a 
I templom nepe üdvözül. Hat láttatok ^ akkora 
! házat hogy abba a zegész vilagnepe beférjem (
I jjgyébár kell lönni szomszédoknak is? Nos hát, a 
1 különböző hitü embörök egymásnak szomszégyai 
j és a szomszédoknak nem kötelességök-e, hogy 
j egymást szeressék, támogassák? 
j a különböző nemzetiségök eleget sebözik

házánk szüvet. Én arra kérlek, hogy a magyar 
a magyarnak, hogy a széköj a széköjnek ne logyo
ellensége a templomok miat.

Üsmeröm karotok erejit. Csudákot beszél 
arró a história. E kar bírja még a munkás esz­
közt Forgassátok a széköj erejivel, lankodást nem 
üsmerő buzgóságáva, hogy az anyagiakban is elő- 
halagyatok, met kudus nemzet nem lógja meg 
védeni e házát, ha ege beborul.

lien porófétákra lönne hazananak „zuksege, 
s akkó üsmerné mindön körösztény a jézusi- szó.. 

j arró tudom meg, hogy az én tanítványaim vatto , 
í ha egymást szeretitök. így kéne porofetáni a 
j papnak is, s akkó :
I A hazának szüve, képe

Allna mindég szönt oltárként 
{ Szüvütik, lelkünk közepébe.

i Mnntam én ugy-é tek. ur, hogy Fereticz József püspök nem küjel, hanem belől 
kü a te», hogy sokáig éltesson, sznvébol ké

ványnya Rendi)s lánoá,
főbíró.

jf i
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1
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Csarnok.
Kossuth-himnusz,

Kossuth Lajos születésének 100. évfordulójára — 
irta : Tap Zoltán.

Az a három szinti zászló 
Jaj de szépen leng lobog 1 
A merre a szabadság van 
Arra vigyük, magyarok 1 
Megmutatta Kossuth Lajos 
Merre van a szabadság.
Álldd meg Isten, azt az utat,
S nagy leikével a hazát.
Hol született a magyar, azt 
Hiába is keresik,
Azt a helyet a világon 
Soha meg sem lelhetik.
A szabadság teremtette 
Ezt a hősi nemzetet,
A ki bántja szabadságunk,
Az az Istent bántja meg.
Imádság a munkánk, templom 
Minden kis hely ideben,
Ne zavarja meg imánkat 
Semmiféle idegen !
És mégis oly sokan vannak 
Nem egy hiten mivelünk!
Hallgasd meg mi panaszunkat,
Hallgasd meg nagy Istenünk!
Küld el nekünk korbácsodat,
Hadd védjük meg templomod,
Hogy a kalmárhad belőle 
Ne csináljon piaezot.
Tudjuk azt mi, hogy utánunk 
Nem küldhet a Szabadság!
A Messiás nagy leikével 
Áldd meg Isten a Hazát 1

Közgazdaság.
II. mezőgazdasági országos kiállítás Pozsonyban 

1902 évi szeptember hó 7—21-ig
Helyi rendező bizottság: Szállásadó albizottság, Po­

zsony, városháza.*

Az országos magyar gazdasági egyesület ál­
tal Pozsonyban 1902. évi szeptember 7—21-ig 
rendezendő II, mezőgazdasági országos kiállítás, 
a mely Ö ns.'és kir. fensége Frigyes főherczeg 
és magy. kir. herczeg ur védnöksége alatt áll, 
Pozsonyban a mondott napokon, a városi diszkért 
területén fog megtartatni.

Általános, országszerte nagy az érdeklődés 
a kiállítás iránt s feltehető, hogy az O. M. G. E. 
e hazafias vállalkozásának sikere teljes leend.

Pozsony sz. kir. város helyi rendező bizott­
sága a siker érdekében megtett minden előkészü­
letet és tekintettel arra, hogy az eddigi érdeklő­
dés után ítélve több mint valószínű, bog,7 a ki­
állítást látogatók tömegesen érkezendimk majd a 
Városba, főleg a távolabbról érkező látogatók ki­
elégítő elszállásolását lehetővé teendő, a kiállí­
tást látogató közönséget már most is szükséges­
nek tartja a következőkre figyelmeztetni:

I. Az elszállásolás kétféle: a) 
egyénenkénti, b) csoportonkénti.

a) Az egyénenkénti elszálláso­
lás: Szállodák. Magánfelek lakásai. Városi haj­
lékok. Szállodák Pozsonyban a következők, 
»Zöldfa«, .Magyar király«, »Nemzeti szálloda«, 
•Arany szarvas«, »Vörös ökör«, »Arany rózsa«, 

3tt»"5ny mérő«, »Aranykorona«, »Aranybárány« 
»Ärany jkepeszt«, »Medve szálló«, »Fekete 
Oroszlán«.

Minthogy ezekben a szállodákban csak kor­
látolt számú vendégek számára van meg a kellő 
férőhely, azért ajánlatos, ha a kiállítást látogatók

* Közlés végett hozzánk beküldött fenti hirdetést

Bánijuk a kiállításon esetleg résztvnnni szándékozó gazda- 
izönségünk különös figyelmébe, mert általánosan ismert 
éolog az, hngv ilv nagyobb szabásé kiállítások alkalmával 

éppen az elszállásolási mizerák mi y najyok. .S::rk.

jóval Pozsonyba jövetelük elölt s lehetőleg még 
julius havában, foglaltatnak 1 * a maguk számára 
szállóbeli lakást. E végből a lakást kereső for­
duljon közvetlenül a szállodához.

Azon látogatók számára, a kik a szállodák­
ban már férőhelyet nem kaptak, férőhelyről gon­
doskodik a városi szállásadó bizottság, amely 
Mitterhauszer városi tanácsos vezetése alatt már 
mostantól fogva és a kiállítás egész tartama 
alatt működik. A ki a városi szállásadó bizottság 
közvetítését kívánja igénybe venni, az legalább 
10 nappal az ideérkezése előtt jelentse be ezt a 
szándékát a bizottságnak lakás igényeinek (lakás, 
fekvése, ár, időtartam, ágyak száma stb.), továbbá 
nevének, polgári állásának és lakczimének köze­
lebbi megjelölésével.

A lakás közvetítéséért ágyanként 1 korona 
közvetítési dij jár, a mely a bejelentéskor (eset­
leg levélbélyegekben) előre lerovandó.

A szállásadó bizottság a bejelantésre felfo­
gadja magán feleknél a kívánt lakást, vagy ilyen 
nem létében a város által berendezett helyiségek­
ben lévő férőhely kijelöléséről gondoskodik s er­
ről a bejelentőt a szállás helyének és árának ki­
tételével értesíti.

Pozsonyba érkeztekor a vendég forduljon a 
szállásadó bizottsághoz, a mely a kiállítást meg­
előző napokon a városházán székel, a kiállítás 
előtti napon s a kiállítás napjain pedig a pálya­
udvarokon és a hajó állomásokon működik; a bi­
zottság az előre megrendelt lakásra vonal kozó 
utalványt a félnek jelentkezésére kézbesíti. Fe­
lette szükséges ennélfogva, hogy a bizottságnak 
előre is bejelentessék, hogy a fél hajóval jön-e 
avagy vasúton, utóbbi esetben pedig melyik pá­
lyaudvaron. (Főpályaudvar vagy Pozsony-Ujvárosi 
pályaudvar.)

b) Csoportonkénti e 1 $ z á 11 á s o- 
lás: A csoportonkinti elszállásolást a helyi ren­
dező bizottság az e czélból rendelkezésére álló 
helyiségek felhasználásával végzi. Számot tart­
hatnak erre különösen a kis gazdák, a kik na­
gyobb tömegekben, vezetés alatt, keresik fel a ki­
állítást. A csoportos elszállásolásra igényt tartók 
közvetítési dijat nem fizetnek, a hajléknak haszná­
latáért fekvőbelyenkint és éjjelenkint fizetnek 50 
fillért, ezen dij ellenében a helyi szállásadó bi­
zottság n csoport minden egyes tagjának külön 
fekvőhelyet és takarót ád — a törülközőt s min­
den egyéb apró szükségleti czikket a csoport tag­
jai magukkal hozzák. A szállásdij a csoport ve­
zetői által a szállás utalvány átvételekor Po­
zsonyban fizetendő.

A csoportos látogatók Pozsonyba érkezése 
legalább 15 nappal az ideérkezés előtt a szállás­
adó bizottságnak az érkezők számának és az ér­
kezés napjának (lehetőleg órájának is) úgy a pá­
lyaudvar, esetleg a hajó állomás kitételével be­
jelentendő, hogy a fogadás és elszállásolás te­
kintetében akadály fel ne merüljön.

Pozsony, 1902. évi julius havában.
A szállásadó bizottság:

Mitterhauszer s. Jc., 
városi tanácsnok, elnök,

Iparügyek.
A kereskedelemügyi miniszter és a vidéki 

nyomdaipar. Felirat érkezett Láng Lajos kereske­
delemügyi miniszterhez a debreczeni kereskedelmi 
és iparkamarától a vidéki nyomda- és könyvkötő­
ipar érdekében. A kamara ugyanis a megrendelé­
sek gyűjtésének tilalmát kéri a nyomda-iparra is, 
mert nem lát semmi okot fennforogni arra, hogy 
azt a védelmet, melyet az 1900: XXV. törvény- 
czikk a vidéki iparra s kereskedelemre nézve biz­
tosit, éppen azoktól az iparosoktól vonja meg a 
végrehjtási rendelet, a melyek e védelemre a tul- 
hatalmas vállalatokkal szemben legjobban rászo­
rulnak. A felirat szerint a vidéki nyomdák és pa-

pirkereskedések részéről annyi a jogosult panasz 
különben is a fővárosi nagyvállalatok egyoldalú 
dédelgetése, a nyomtatvány és Írószer központo­
sítása miatt, hogy a törvény rendelkezésének vilá­
gos megsértésével ez újabb sérelmei méltatlanul 
érnék őket, mert a különféle nagy intézetek, gyárak 
vállalatok, kereskedések, melyek esetleg oly szük­
ségletek fedezését igénylik, melyek helyben nem 
kaphatók, könnyen segíthetnek magukon, módjuk­
ban áll a fővárosi vállalatokhoz fordulni. De ál­
talános szabadságot nyújtani, a kivételes czikkek 
őrve alatt, hogy mindenféle nyomtatványt, írószert 
s könyvkötőmunkát szállíthassanak, illetőleg ezekre 
nézve szabadon gyüjthessenek megrendelést vi­
déken a fővárosi vállalatok, nagy igazságtalanság 
volna a mai vidéki nyomdai és rokon iparokat 
fejlődésükben megakasztani. A miniszter tanulmá­
nyozni fogja a kérdést és azután határoz.

Hivatalos rész.
Vármegyénk állategészségügye. Udvarhely- 

vármegye alispánjától. 10725., 10724., 10726., 
10736 és 10996—902. alisp. sz Székely-Udvar­
hely város polgármesterének és valamennyi köz­
ségi elöljáróságnak. Közhirrététel végett értesítem, 
hogy H. Oklánd község szarvasmarha-állományá­
ban a szórványosan uralgott lépfene megszűnt és 
a zárlat feloldatott. Ellenben Derzs, Dálya és 
Béta községek sertésállományában a sertésvész, 
valamint Gagy község ebállományában a veszett­
ség járványosán, illetve szórványosan fellépett 
s az ezekre vonatkozó zárlatok elrendeltetlek. 
Székely Udvarhelyt, 1902. julius 23. Alispán he­
lyett : Gróf Lázár, főjegyző.

— Felfogott állatok. Udvarhely vármegye al­
ispánjától. Sz. 10596—902. alisp. Valamennyi köz­
ségi elöljáróságnak. Közhírré tétel végett értesí­
tem, hogy folyó hó 7-én IL-Szt-Péteren 2 drb 
sötét szürke, kancza (az egyik 5, a másik 3 éves 
s egyiknek a jobb füle ájas, minkettő kötőfékkel 
van) felfogatott. Székely-Udvarhelyt, 1902. julius 
hó 19-én. Alispán helyett: Gr. Lázár, főjegyző.

Katonai lóvásár. Sz. 1046—alisp. Udvarhely 
város polgármestere és valamennyi községi elöl­
járóságnak. Közhírré tétel végett értesítem, hogy a 
m. kir. marosvásárhelyi 9 ik honvéd huszár ezred 
a folyó évi szeptember és október havában a vár- 

: megye területén lóvásárt fog tartani, addig is, a mig 
: a lóvásár helyét, napját és idejét közölném, tájé- 
: kozásul érresitem a közönséget, hogy a pótlovak­

ig nak 4—7 éves 158-—166 czenti magas, erős, hi- 
I bátlanoknak kell lenniök, melyek a minőség sze- 
\ rint 650 koronáig fognak megvásároltatni. Székely- 

Udvarhelyen, 1902. évi julius hó 15-én. Damokos, 
I alispán.

Elveszett erdő-őri eskübizonyiivány. Udvar- 
I helyvármegye alispánjától. Sz. 8817—902. alisp. 
I Hirdetmény. Udvarhelyvármegyében állami keze- 
I lés alatt álló és 1902. évi január hó 2-án a szé- 
í kelyvulvarhelyi járás szolgabirói hivatalánál feles- 
I kolett Tófalvi István köröndi hatósági erdőőr, ha- 
: tósági eskübizonyitványát elvesztvén, felhívom an­

nak esetleges feltalálóját a bizonyítványnak 15 
; napon belül a vármegyei alispánt hivatalhoz való 

átküldésére. Székely-Udvarhelyt, 1902. évi julius 
hó 10-én. Damokos, alispán.

lutalom tüzérségi lövegek megtalálóinak Má­
solat. 58. 71790—1902. B. M. számú körrendelet 
a tüzérségi lőtereken talált ágyulővegekkel miként 
való elbánás tárgyában. Valamennyi vármegyei 
és városi törvényhatóságnak. Abból a czélból, hogy 
a tüzérségi lőtereken talált, föl nem robbant, 
élesre töltött ágyulővegekkel az avatatlanok részé­
ről való elbánás által okozható szerencsétlenségek 
megakadályoztassanak, a cs, és kir. közös hadügy­
miniszter urnák 6555—1901. és 3886—902. sz. a. 
kelt megkeresései folytán felhívom a czimet, mi­
szerint a legalkalmasabb módon tétesse azonnal 
közhírré, hogy mindenféle talált tüzérségi (ágyú) 
löveg a találás helyén érintetlenül hagyandó s a 
találásról lehetőleg a legközelebbi katonai ható­
ság vagy ha ilyen csak távolabb volna, ez eset­
ben vagy a csendőrség, vagy a polgári hatóság 
rögtön értesítendő. Ezen utóbbi hatóságok pedig 
feihivatnak, hogy az esetleg bekövetkezhető veszély 
megelőzése czéljából a találástól vett értesülé­
süket a legközelebbi tüzér csapattesttel vagy va­
lamely tüzérségi szertárral sürgősen közöljék. Vé­
gül közhírré teendő, hogy az a találó, a ki vala­
mely löveg találás! helyéről a hatóságokat értesíti 
és szükség esetén a löveg bolyét meg is mutatja,
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az illető tüzérségi czéllővö térfelügyelctével meg­
bízott tiszt részéről egy (1) kor. jutalomban ré­
szesül. Budaaesten, 1902. évi julius hó 8-án. A 
miniszter helyett: Széli Ignácz s. k, államtitkár. 
(10586—902. alisp.)

Szerkesztői üzenetek.
lklandí. Több tartalom és kevesebb szósz ! Külön­

ben eléggé gördülékenyek. Valószínűleg egyiket közöljük.
A. Elismerő sorait köszönjük. Bízunk, hogy a hiv 

és becsületes munka meghozza gyümölcsét — a közérdek 
javára. Czikkelyét besoroztuk és alkalomadtán közöljük. 
Jövőre a papírnak csak egyik oldalára és olvashatóbb be­
tűkkel szíveskedjék Írni. A székely nép életéből vett, köz­
vetlen szemlélet utján eredt dolgozatokat — mindig szíve­
sen fogadjuk.

B. M. Kézdipolyán (Háromszékvármegye). A Ma­
gyar Földhitelintézet kiküldöttei derekasan működnek 
Medveczky Antal dr ügyvéd vezetésével. A kölcsönök le­
bonyolítása azonban kissé hosszadalmas, mert — habár 
a kiküldöttek úgynevezett hivatalos órát a mukálkodásnál 
nem ismernek — a kérvényezők száma az itt és a köz­
pontban levő munkaerőhöz képest igen nagy. A megkezdett 
ügyeket lebonyolítani pedig — a ki ismeri a székelyföldi 
zavaros telekkönyvi és sok más akadályokat, igen jól tudja, 
hogy mily nehéz dolog. Aránylag azonban még mindig gyor­
sabb, mint pl. nálatok a birtok-ivek hivatalos másolatainak 
megküldése. Különben is a Magyar Földhitelintézetnek log- 
kevésbbé sem lehet föladata, hogy azonnali, gyors kölcsönö­
ket szolgáltasson, mert az a bekcblezésekkel s más birtok- 
ügyi teendőkkel járó pontos ügyvitel miatt lehetetlen. Ez 
egy messzekiható földteher mentesítési processus. Akinek 
tehát rögtöni segítségre van szüksége, az leghelyesebben 
teszi, ha a helybeli váltós bankokhoz fordul ideiglenes köl- 
csöuért, mert bizony esetlog félév is eltelhetik, mig a Föld­
hitelintézet pénzét megkaphatja. Egyebekben pedig türelem, 
mert a polyáni kölcsönök lebonyolítása jövö hét folyamán 
kezdetét veszi. Szives üdvözlet I I

B, P- D. A mostani későn jött. A másik még korai, ' 
de azért tessék beküldeni. Az öt x alkalmából részünkről is j 
fogadja üdvözletünket 1JIJLiAX '■ - ■' -'C.— —■ —- * ■ ■ - ——:^ - -

Nyilt-tér.
A kolozsvári m. kir. lionvédzenekar

“Ä1" MNGVEft-Koronkay-kertbei? ’'' * JV,
három este: e hó 31-én TART-
augusztus 1-én és 2-án | v 9 P
Elsőrendü-hely: t K, II. r. 60 fillér. Jegyek előre 
is válthatók a három estére 2 K 80 és 1 K 60 
fillér kedvezményes áron a kertben.

Mély tisztelettel :
a Koronkay-kert bérlője.

REMEKÍRÓK ==- 
-== KÉPES KÖNYVTÁRA

igen előnyös részletfizetésre kapható 
a „SZÉKELY-UDVARHELY“ kiadóhivatalában.

Nagy-Küküllővármegye főispánja.

Hiteles másolat.
Szám 397—1902, főispán!.

Pályázati hirdetmény.
A volt felsőfehérvármegyei nemesi árvái pénz­

alap jövedelméből alapított ösztöndíjas helyek kö­
zül egy 800 koronás ösztöndíjas hely üresedésbe 
jővén, arra ezennel pályázatot hirdetek.

Az alapítványi szabályok 19. és 20. §. illetve 
a vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter 
38940—98. számú rendelete értelmében ezen ösz­
töndíjas helyre, azon volt felsőfehérme .yei nemesi 
árva — kitűnő vagy jeles tanulók tarthatnak 
igényt, kik egyetemen, erdészeti, bányászati vagy 
gazdasági akadémián, felsőbb gazdasági intézet­
ben, illetve a tudományegyetem valamely facultá- 
sán kívánják magukat kiképezni.

Ha nemes árva tanulók nem jelentkeznek, 
az ösztöndíj kivételesen nem árva nemesi kitűnő 
vagy jeles szegény tanulónak is adható.

A pályázati kérés felszerelendő lesz:
a) a kérelmezendő keresztlevele, melyben a 

törvényes leszármazás bizonyítva legyen;
b) valamely magyar honi iőreál tanoda vagy 

főgymnasiumban nyert kitűnő vagy jeles érettségi 
bizonyítvánnyal ;

c) a volt felsőfehórmegyci alapitó nemes 
szülőktől való származást igazoló alispán! bizo­
nyítvánnyal ;

d) teljes, vagy apáról, vagy anyáról való ár­
vaság bizonyítandó;

e) megjelölendő a szakpálya minősége, az 
intézet és az idő mennyire a képesítő tanfo­
lyam terjed;

f) végre a pályázathoz formaszerü kötelez­
vény csatolandó, melyben a folyamodó kötelezi

magát, hogy pályanyertes korában tehetségébe* 
képest ezen ösztöndíjas alap vagyonát gyarapí­
tani fogja.

Egyúttal megjegyzem, hogy ezen üresedésbe 
jött ösztöndíjas hely a fent említett szabályok 22, 
§-a értelmében (Sepsi-Szt Györgyön választó voll 
felső fehérmegyei községbeli illetőségüekre esikt 
kivétel ezen szabály alól csak azon esetben en­
gedhető meg, ha ezen kerületből folyamodó nem 
volna, mely esetben az ösztöndíjat Segesvár vá­
lasztó Nagy-Küküllő vármegyébe kebelezett volt 
felsőfehérmegyei községbeli illetőségűek is et 
nyerhetik.

A pályázati kérvények folyó évi aUgUSKÍUS 
hó 15-ig a szabályzat 29. §-a értelmében hozzám 
nyújtandók be.

Ezen határidőn túl beérkező folyamodványok 
figyelembe nem vétetnek.

Segesvár, 1902. évi junius hó 23-án.
BÉLDI LÁSZLÓ s. k. 

főispán.

Jelen másolat hiteléül:
Segesvár, 1902. évi julius hó 10-én.

GYÖRGY,
várm. irodavezető.

.... !*
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LEGFINOMABB

CSONTLEVÉLPAPÍR
BETECH PÁL

DOBOZ
===== ÉS :

0 K-

B0R1TÉK0KBAN
könyv-, papír-, író- és

vajzszerkereskedésében

SZÉKELY-UDVARHELYT, KOSSUTH-UTCZA 
mennyiség lévén - ■ —^nagy

legolcsóbb árak mellett kapható. ‘T’tXS

Apró hirdetések.
E rovatban minden szót 4 fillérért, vastagabb 

8 fillérért közöl a kiadóhivatal.
betűvel

és legfinomabb ezuk- j 
rász-sütemények Mrnszt l 

György czuler ászaidban' Székely-Udvarhelyt , 
(Főtér, piaczsor) kaphatók. Vidéki megrendelések . 
gyorsan és pontosan teljesittetnek. ___ j

asztali és csemegeborok Székely Udvar- ( 
helyt .Femengel Gyulánál kaphatók. $

FRISS FAGYLALT

Jó és olcsó

Ük Szám 40

« Ud
jjf) községi oi 
« delek s ft 

évi I. t.-c;

4001—902. fszb.

Pályázati hirdetmény.
Udvarhely vármegye homoródi járásához tartozó, Darócz nagyközségben a 

községi orvosi állás lemondás folytán megüresedvén, arra ezennel pályázatot ír 
delek s felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy 
évi I. t.-cz. 9.

az 1883

KÉPES LEVELEZO-
LtXS $

nag y~ ■váü.SLSztéir'toa.ri. úgy íxely- 
Toeli felvételek, mint a legszebb tájképek kap­
hatók a „SZÉKELY-UDVARHELY“ kiadóhivatalá­
ban (Bctegh Pál könyv- és papirkereskedésében 

Székely-Udvarhelyt.

LAPOK

-a értelmében felszerelt kérvényeiket

folyó évi szeptember hó 1-ig
hozzám annál is inkább adják be, mert a később beérkező folyamodványok nem
f°gnak J^adaimMás^tvi'iaöO K, havi részletekben fizetve, természetbeni lakás, 

vagy 100 K lakbér, két öl fa, legeltetési jog, a mennyi egy ottani birtokost meg­
illet; látogatási dij: nappal 40 fillér, éjjel 60 fillér; halottkémlési és husszemlé-
lési dijak. 

Oklánd, 1902. julius lió 22.

KOCSIK
Albert Péter

kiváló minőségben és olcsó 
árakon állandóan

kaphatók:
= kovácsmesternél = 
SzéUely- Udvarhelyt. 

Használt kocsikat becserél és kijavít. 1- 52

1—3
SzsiSeari.y Tivadar,

főszolgabíró helyettes.

Befőzésre kajszin- és őszi baraczkok, 
paradicsom állandóan friss 
— — minőségben.-------

ZÖLDSÉGEK
paszuly, tejes törökbuza, uj burgonya, fejes ká 
poszta s szezon szerinti főzelékek és friss gyümölcsök 
a legelőnyösebb árak mellett kaphatok: Szabadi/ 
János fűszer- és csemegeüzletében Székely- 
U d v a r helyt (Főtér, Kossuth-utcza szegletén).

...... 'akiícs tanulónak *S116m£
vesz Szentes Márton takácsmester Székely^ 
Udvarhelyt (Felső-Malom-utcza). 1 «

#'.V

HIRDETMÉNY.
Közhírré teszem, hogy K.-Keményfalva közbirtokossága erdejéből kisza­

kított 79'6 hold ösfenyö-erdö faterméke

folyó hó 30-án délelőtt 9 órakor
K.-Keméiiytalva község Mainál nyílt árverésen el fog adatni.

Kikiáltási ár 39000 korona. — Feltételek helyben megtekinthetők. 

K.-Keményfalván, 1902. julius 18.

w

1—2
Oálfíy István,

k. jegyző.
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Versenytárgyalási hirdetmény.
Telepes házak cserépfedési munkájára.

A fehéregyházai kincstári birtokon a folyó 
évben felépítendő harmincz darab telepesház cse- 
réP-fedési munkáinak biztosítása czéljából folyó 
B augusztus hó 2-án délelőtt 10 orakor a seges­
vári m8 kir. állattenyésztési kerületi felügyelőség 
hivatalos helyiségében zárt Írásbeli versenytárgya­
lás fog tartatni.

Felhivatnak tehát mindazon versenyezni óhaj­
tók kik ezen munkálatokat elnyerni kívánják arra
hogv 1 koronás bélyeggel ellátott zart írásbeli 
ajánlataikat, melyhez az ajánlati ár 5 százaléka 
készpénzben csatolandó, annál is inkább nyújtsák 
be a fent megjelölt határidőig az alulírott hiva­
talhoz. mert utóajánlatok vagy táviratok figyelembe 
Vétetni nem fognak.

A sajátkezüleg aláirt ajánlatokban kiteendő
az ajánlattevő neve. lakhelye, polgári állása, to­
vábbá ki.eendö tisztán és minden kétséget kizáró 
módon számokkal és betűkkel azon egységár a 
melyért az előméreti költségvetés összegének ala­
pul vétele mellett a vállalkozó egv ház cserépfedo 
munkájának elvégzésére magát kötelez, kdeendo 
Végül hogy ajánlattevő a tervet, az általános „s 
részletes építési, valamint szerződés, feltételeket, 
melyek alulírott hivatalnál betekinthetők, nem­
különben a helyi viszonyokat ismer,.

NINCS TÖBBÉ 
SERTÉSVÉSZ!

Ha valamennyi sertéstartó gazda 
a Somogyi Géza-féle 13652. sz. a. 
szabadalmazott, kipróbált és a Nagy- 
méltóságu magyar királyi földmive- 
lésügyi miniszter ur által, egyetér- 
tőleg a NagyméUóságu magyar királyi 
belügyminisztériummal 52972/111. I. 
1901. sz. a. engedélyezett, Somogyi 
Géza és Huszár Adolf gyógyszerész 
által készített

Költségvetési mintákat, melyek sajátkezüleg 
töltendők ki és szintén 1 koronás bélyeggel el­látva csatolandók az ajánlathoz - kívánatra ren­
delkezésre bocsátunk. A c=eréj)fedes, munkákhoz 
szükséges cserép természetben fog vállalkozona 
átadatni

állatok emésztését <$> •(§> 
■(§>, elősegítő tápport

alkalmazza.
Egy csomag IS Ur — SO fillér. 
Kizárólagos főraktár Székely-Udvar-

heiyt^ Szabady János
fűszer-, anyag- és csemege kereske­

désében.1—12

il
fi

<3
kegyelet“
disztemetkezési intézet

Székely-Udvarhelyt, a Főtéren,

m
m

Barcsay Károly

fi
fi

divatüzletével egybekötve.
Temetkezéseket úgy helyben, mint 

vidéken legpontosabban, a legegyszerűbb­
től a legdíszesebb ^'•.lehg eszkozol^^ 

Templomok, kápolnák es .
sőt egész udvarok gyászbavonását is el­
vállalja. Hullákat exhumáltál s bárhonnan
elszálliltat. Raktárt tart fa- es ere
koporsókból, szemfödelek-, párnak-, sza­
lagok- és egvéb gyászkellékekbol min­
dig nagy választékot. Uj2 gyászkocs.k 
fényes felszerelésekkel, testőrok s az 
összes temetési személyzet ruházata tel­
jesen magyar. Főelve: olcso es pontos 
kiszolgálás.

Y
AZ UBVAF
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A nagvméltóságu földmivelésügyi m. kir. mi­
niszter ur fenntartja magának azon ,i08°b 10"Y
a benyújtott ajánlatok közül, az ajánlat, összegre 
Való tekintet nélkül szabadon választhasson. 

Segesvárt. 1902. junius hó 21-én.

§m~ jgyedül valódi angol ,
Thierry A. gyógyszerész BALZSAMA.

siiiíMíírvi hatosáé: által megvizsgálva és ajánlva.

A segesvári mi. lár. állattenyésztési 
kerületi felügyelőség.
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TÄNCZ VÍG ALMI ÉS
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o o o o jelentések s mindenféle o o o o 
3c c ny v n-y c m. <5. a i tvx unkák

gyorsan és lelkiismeretes pontossággal készülnek a
„SZÉKELY-UDVARHELY“ kiadóhivatalában (Be- 

tegh Pál könyv- és újságkiadó vállalata)
Székely-Udvarhelyt. ,0"

Gyászjelentések nagy választékban, olcsó árak 
mellett Vidéki megrendelések legrövidebb határ­
időre, esetleg a beérkezés napján elintézést nyernek.

Egészségügyi hatóság által megvizsgálva és ajánlva.
Az üvegek felszerelése a keresk. törvény mintavédelme alatt all.

K balzsam belsőleg és külsőleg használható. ,Ez ■ . ® envhit.i
t.nt ími o-v(b-vs ev a tüdőnek, a mellnek minden koros állapotokban, en> n

„Ili. a vái^ant,

VlAíl

a hurutot, csillapítja a vainueKoi, ...... —, »»kedtséffj; i. a legrégibb bajokat. 2. Kitűnő batá«
és a többi torokbajoknál. 3. Alaposan elűzi a lazakat. 4. Meglepően y 
„yitja a gyomor- s a bél-betegségeket es szaggatásokat a testben. . -
mnJőih-n elő a székelést s a vér tisztulását, megtisztítja a veseket, meg 

j szabadit a búskomorságtól s a hypochondriától, javítja az ^vegya s 
emésztési 6 Nagyszerű szolgálatokat tesz fogfájáskor, odvasfogaknál es sza 
CStior svában minden fog- és szájbajoknál, megszünteti a M- 
bü5st. a szájnak s a gyomornak bűzét. 7. Külsőleg csodalatos gyógy

Allein Mláerbaisaiaj hatással bír a sebekre uj és régi és "epedéi stb.

n ! s,b. Ügyeljünk mindig pontosan az út látható zöld apacza vcdjegyic. 
si t ást ól 11 ‘ g j oh b a n megóv az lm közvetlenül ^gy (f dupla üveg

» Kevesebb nem küldetik széjjel
S7.B,küldés csak előrefizetés vagy előleg küldése mellett. -------------------

í
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irt szenved W ÄÄiMSÄ ÄÄÄÄpsrampu^t
m Tbierrv A. avóqyszerész egyedül valódi €<*ntm>lia-U«*n«e»1 használatánál, rendkívül jó hatású a sebek gyógyulásnál
pH utóié,’belien A valódi centifólium kenőcs alkalmazható. A „ye - »Y - t u.Pn to-

mellbai-i-ú SÄ & •
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ÜZLETEMET
van szerencsém a n. é. közönség szi­
ves figyelmébe ajánlani. — Iialetáron 
tartok: boroshordókat, fenyőkádakat, 
csebreket, kártyákat és dézsákat. — El­
vállalok gyári, raktár- és pinezoberen- 
dezéseket pontos és szolid kivitelben. 
— Javításokat gyorsan és olcsón tel­
jesítek. — Hordók hitelesítését is el­
vállalom. — Szives pártfogást kérve, 
vagyok kész szolgálattal:

Magyar! István,
5—25 kádár-mester.

, homok,' tövis, serét stb. eltávolításánál; nudentélo 
karbunkulus és ráknál; végre pokolvar, körömféreg, koromgyules, a lalna .1 1 ,■„ÄS£fc iws &éifj. *««. '%*£££'"Tt*SS S«

M sebesülése, torokaaganat, meggyűlt vér, fulzugás stb. stb. e&etu>™; ■ 7állitáPÍ díjjal
m az összeg előre küldése mellett eszközöltetik. Két tégely csomagolással, postai sza JJI együtt 3 korona 60 fillér. Számos eredeti bizonyítvány rendelkezésre áll. Arra kerek mindég 
™ löt bo"y óvakodjék a hatásnélküli hamisítások vevésótol s aira uórY’ őrangyal

be' van-e a fenti védjegyem és ezégem: Tbierri (Adolf) LHmted gyogytara az „Őrangyal
Pregraááífen ^hatásukban fölülmulhatlan két szer nemcsak a romtósnak nincs kitéve, 
sőt ellenkezőleg, niinél régibb, annál értékesebb és hathatósab >, ne™ . „ erod-
forróság, tehát minden évszakban használhatók. Majdnem mmden hamisítványokat vagy
ménnye járnak, legalább az orvos érkeztéig, természetesen nem szabad f
hasonló fel dics ért érték- és hatásnélküli úgynevezett tcl-
haszontalanul dobják ki, hanem mindig ezen reg ^próbált öles ^ a^’ eshető-
jcsen ártalmatlan, világhírű szereket kell használm, melyeknek ^'ndon csa id 
légekre készenlétben kellene lenni. Hol olyant nem kapunk, mely a valód,sag minden j 
magán viseli, rendeljük meg egyszerűen direkte és czimezzuk: Qallorhrimn

Thierry (Adolf) Limited „Őrangyal-gyógyszertár Pregra.ia 6 y.
melleit. Központi raktár Budapesten TörökF. gyógyszertárban, Zágrábban Mútelbach . . gy g

tárában és Bécsben Hradi L. gyógy,áruban. ___ .

Nyoma,Olt a küdó-"éslaptulajdonos Betegh Pál könyvnyomdájában Székely-Udvarhelyt.
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